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warto wiedzieć

Skąd czerpać informacje?

Lesznowola jest Gminą transparentną, której zależy na jak najlepszej komunikacji z Miesz-
kańcami. Dlatego staramy się przekazywać ważne informacje różnymi kanałami. Prowadzimy 
internetową stronę Urzędu Gminy www.lesznowola.pl, gdzie publikujemy wszystkie 
aktualności. Podobnie jak inne samorządy prowadzimy Biuletyn Informacji Publicznej 
(BIP) dostępny pod adresem bip.lesznowola.pl. Oprócz tego posiadamy na bieżąco 
aktualizowane urzędowe konta na Facebooku (www.facebook.com/urzadgminylesz-
nowola/) i  Instagramie (www.instagram.com/gmina_lesznowola/). Oficjalne konto 
na Facebooku prowadzi również Wójt Gminy – Marta Natalia Maciejak (www.facebook.
com/Maciejak2024/). Informacje na temat posiedzeń Komisji merytorycznych i Sesji Rady 
Gminy można uzyskać na platformie lesznowola.esesja.pl.

Wydawnictwo bezpłatne, nakład: 1000 egz.; 
Projekt graficzny, skład i druk: Drukarnia SIL-VEG-DRUK s.c., ul. Niegolewskich 12, 42-700 Lubliniec. 
Wydawca: Urząd Gminy Lesznowola. 
Redakcja: Referat Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami – Agnieszka Adamus, Tomasz Wojciuk. 
Kontakt: biuletyn@lesznowola.pl, tel. 22 708 91 21; Foto – materiały własne i zdjęcia bezpłatne.

Drodzy Czytelnicy, Mieszkańcy Gminy Lesznowola!

Przekazujemy w Państwa ręce kolejny numer naszego magazynu samorządowego 
„Dzień dobry, Lesznowolo!’’. Wrzesień był miesiącem rozpoczęcia nowego roku 
szkolnego, ale też czasem, w którym intensywnie poszerzaliśmy swoje kompetencje 
i wiedzę, biorąc udział w ogólnopolskich konferencjach dla przedstawicieli samorządu. 
W ostatnim czasie uczestniczyłam w Forum Miasteczek Polskich z wieloma ciekawymi 
panelami tematycznymi, podczas którego Gmina Lesznowola otrzymała nagrodę 
ekspercką oraz w XXIII Samorządowym Forum Kapitału i Finansów w Katowicach, 
poświęconemu najważniejszym wyzwaniom i problemom, z którymi borykają się 
samorządy terytorialne w całej Polsce. Pierwszy Zastępca Wójta Marcin Szost wziął 
natomiast udział w III Kongresie Energetyki Rozproszonej w Krakowie, skąd przy‑
wiózł wiele cennych spostrzeżeń dotyczących racjonalnego gospodarowania energią.

Podczas kongresu w Katowicach wiele mówiono o sytuacji związanej z oświatą. To 
niezwykle ważne zadanie, które nasz samorząd od lat traktuje priorytetowo. A dzieci, 
w przeciwieństwie do większości polskich gmin, cały czas nam przybywa. W tym 
roku w naszych szkołach edukację rozpoczęło 5361 uczniów, 310 więcej niż przed 
rokiem. Piszemy o tym obszerniej w artykule „Rozpoczął się nowy rok szkolny’’. 

Wrzesień był także miesiącem, w którym w sołectwach naszej Gminy odbywały 
się zebrania wiejskie. Rady Sołeckie i Mieszkańcy decydowali wspólnie, na jakie cele 
przeznaczyć środki z Funduszu Sołeckiego w przyszłym roku. To ważny moment, 
w którym lokalna społeczność w bezpośredni sposób określa priorytety inwestycyjne 
i ma możliwość je zrealizować. Życzę Państwu miłej lektury.

  Marta Natalia Maciejak
Wójt Gminy Lesznowola
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Pod koniec sierpnia do 
Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Warszawie został 
złożony wniosek o dofinansowanie 
rozbudowy ul. Kieleckiej w Starej 
Iwicznej, Nowej Iwicznej 
i Nowej Woli na odcinku od 
ul. Słonecznej do ul. Krasickiego.

W sierpniu wprowadziliśmy 
zapowiadane zmiany na 
ul. Fabrycznej w Łoziskach, 
które mają spowolnić ruch i tym 
samym podnieść bezpieczeństwo 
pieszych i wszystkich 
użytkowników tej drogi.

Zmiany objęły ograniczenie prędko‑
ści do 40 km/h, wprowadzenie za‑

kazu wyprzedzania na całej długości 
drogi (pojawiła się podwójna ciągła), 
wprowadzenie zakazu ruchu ciężaró‑
wek z wyjątkiem dojazdu do posesji, 
utworzenie trzech skrzyżowań równo‑
rzędnych, wykonanie pięciu przystan‑
ków dla autobusu szkolnego (działają 
od 1 września). Mieszkańcy poprosili 
też o utworzenie kilku przejść dla pie‑
szych. Dwa przejścia mogą powstać 
„na zgłoszenia”, na pozostałe potrzebny 
jest ZRID. Na to potrzebne są jednak 
dodatkowe środki. Rada Gminy już 
wprowadziła je do budżetu. 

  TW

Wystąpiliśmy o dofinansowanie

przebudowy  
ul. Kieleckiej

Zmiany 

na Fabrycznej

aktualności

aktualności

Z kosztorysu inwestorskiego wynika, 
że rozbudowanie niespełna kilome‑

trowego odcinka Kieleckiej (944 m) ma 
kosztować ponad 7,153 mln zł. Jako, 
że to pokaźna kwota, Gmina wystąpiła 
o dofinansowanie inwestycji w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 
rok 2026. Jeśli dofinansowanie zostanie 
przyznane (na decyzję trzeba poczekać 
kilka miesięcy), wyniesie do 50% kosztów 
realizacji tego zadania, czyli do około 
3,5 mln zł. Po przebudowie Kielecka zyska 
nie tylko nową nawierzchnię i zostanie 
poszerzona, ale też będzie miała ścieżkę 
pieszo‑rowerową, odwodnienie i oświetle‑
nie. Przypominamy, że jest to priorytetowa 
inwestycja drogowa w naszej Gminie. 
Ulica pełni funkcję łącznika i panuje na 
niej bardzo duże natężenie ruchu.�   TW
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Rozpoczął się 
nowy rok
szkolny

aktualności

W poniedziałek 1 września nasze dzieci wróciły 
do szkół. Wójt Marta Natalia Maciejak wzięła 
udział w inauguracji Roku Szkolnego klas 
pierwszych w Szkole Podstawowej im. Polskich 
Olimpijczyków w Mysiadle. Odwiedziła także szkoły 
w Nowej Iwicznej i Zamieniu, życząc Uczniom, 
Nauczycielom i Rodzicom satysfakcji z osiąganych 
przez dzieci wyników oraz wielu sukcesów.

Na naszym terenie funkcjonuje sześć publicznych szkół 
podstawowych i pięć przedszkoli. Dla tych placówek 

organem prowadzącym jest Gmina. Uzupełnieniem oferty 
edukacyjnej są placówki niepubliczne. Mamy siedem prywat‑
nych szkół podstawowych, w których uczy się 934 dzieci i aż 
25 niepublicznych przedszkoli (1124 dzieci). Do tego dochodzi 
jeden prywatny punkt przedszkolny, trzy kluby dziecięce i aż 17 
prywatnych żłobków (372 dzieci). W tym roku szkolnym prak‑
tycznie w każdej gminnej szkole (oprócz SP Mysiadło) będzie 

uczyło się więcej dzieci, niż w roku ubiegłym. W SP Mroków 
będzie to 921 dzieci (w ub. roku 877), w SP Łazy – 741 (699), 
w ZSP Lesznowola 1323 (1232), w SP Nowa Iwiczna – 937 (925), 
w SP Mysiadło – 470 (498), w SP Zamienie – 969 (820). Łącznie 
naukę w prowadzonych przez Gminę szkołach podstawowych 
zaczęło 5361 dzieci (w ubiegłym roku było to 5051 dzieci), z czego 
717 stanowią uczniowie klas pierwszych. Dodatkowe 997 dzieci 
będzie uczęszczało do pięciu gminnych przedszkoli (w ub. roku 
było to 1044 dzieci). Najwięcej dzieci, bo 402, uczęszcza do 
przedszkola w Lesznowoli. W Wólce Kosowskiej do grup przed‑
szkolnych zapisano 222 maluchy. W Zamieniu dzieci jest 188, 
w Mysiadle – 148, a w Jastrzębcu – 37. Dziećmi z naszej Gminy 
opiekuje się wykwalifikowana kadra pedagogiczna. W sześciu 
naszych szkołach podstawowych oraz gminnych przedszkolach 
jest zatrudnionych w sumie 619 nauczycieli, wspieranych przez 
145 nauczycieli współorganizujących kształcenie, 117 nauczy‑
cieli pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz 4 asystentów 
kulturowych. Łącznie jest to 885 osób. 
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Modernizacja istniejących szkół

Na przełomie lipca i sierpnia przeprowadziliśmy renowację 
nawierzchni poliuretanowej na boisku do koszykówki, a także 
na bieżni lekkoatletycznej oraz bieżni do skoku w dal przy ZSP 
w Lesznowoli. Prace zrealizowane na powierzchni 2600 m2 
objęły czyszczenie i impregnację nawierzchni poliuretanowej, 
wykonanie nowej warstwy użytkowej, nakładanej metodą 
natrysku w dwóch warstwach, oraz malowanie linii boisk 
i bieżni. Obiekt ten kwalifikował się do remontu, ponieważ 
jest intensywnie eksploatowany – podczas roku szkolnego na 
bieżni i boisku odbywają się zajęcia wychowania fizycznego, 
a popołudniami i w weekendy korzystają z niego rekreacyjnie 
Mieszkańcy naszej Gminy. Prace pochłonęły 345 tys. zł z czego 
200 tys. zł stanowiło dofinansowanie z programu,,Mazowsze 
dla Sportu’’. Od 7 lipca do 8 sierpnia trwała też renowacja 
nawierzchni poliuretanowej na boisku wielofunkcyjnym 
do koszykówki i piłki ręcznej, boisku do siatkówki i bieżni 
lekkoatletycznej z funkcją do skoku w dal przy Szkole Pod‑
stawowej w Nowej Iwicznej. Zakres prac był podobny, jak 
w Lesznowoli. Nawierzchnia poliuretanowa została najpierw 
oczyszczona, potem naprawiono w niej podbudowę, całość 
zaimpregnowano, a na końcu wykonano nową warstwę użyt‑
kową nakładaną metodą natrysku. Na końcu wykonawca 
wymalował nowe linie boisk i bieżni. Prace kosztowały ponad 
447 tys. zł i zostały sfinansowane środkami pochodzącymi 
z budżetu Gminy.

W Zespole Szkolno‑Przedszkolnym w Lesznowoli od‑
malowaliśmy niektóre sale lekcyjne, wyremontowaliśmy 
salę chemiczną, wymieniliśmy oświetlenie ewakuacyjne, 
uporządkowaliśmy teren zielony przed szkołą. W Szkole 
Podstawowej w Zamieniu udało się wygospodarować kilka 
nowych sal lekcyjnych. Dwie z nich znajdują się na drugim 
piętrze i zostały wydzielone z biblioteki oraz świetlicy. Nowa 
świetlica, zwana pieszczotliwie „akwarium” powstała też przy 
dużej auli na pierwszym piętrze. Na parterze udało się m.in. 
wygospodarować salę lekcyjną kosztem szatni oraz oddział 
przedszkolny, na który została przerobiona sala do fitnessu. 

aktualności

To są naprawdę spore zmiany, które poprawią warunki do 
nauki w tej placówce. Uzupełnieniem zmian adaptacyjnych 
były różnego rodzaju remonty i modernizacje – malowanie 
i reperacja ścian, zakup i montaż nowych mebli, przeróbki 
elektryki, naprawy w kuchni. W Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Łazach została poszerzona brama wjazdowa na teren 
szkoły przy ul. Łączności 56. Z kolei w głównym budynku przy 
ul. Słojewskiego 1 wyremontowano hol i korytarze w segmencie 
D. W Szkole Podstawowej w Mrokowie odświeżono kilka sal, 
szatnie, korytarz i dwa gabinety, a w szkole w Nowej Iwicznej 
odbyła się renowacja podłóg w dwóch salach lekcyjnych oraz 
dwóch salach szkolnej świetlicy. Wymieniono też uszkodzone 
elementy na szkolnym placu zabaw. W Szkole Podstawowej 
w Mysiadle wykonane zostały standardowe prace remonto‑
we, jak malowanie ścian i usuwanie pęknięć. Na szkolnym 
korytarzu pojawiło się też poidełko, sfinansowane przez Radę 
Rodziców. W przedszkolu w Wólce Kosowskiej powiększona 
została zmywalnia, usunięto też przeciek wodny i naprawiono 
jeden z filarów. 

Lepiej wyposażone place zabaw

Centrum Sportu doinwestowało place zabaw na terenie 
Gminy. Do sołectwa Łazy (ul. Łączności 76) kupiono betonowe 
stoły do gry w piłkarzyki i do gry w szachy, a także karuzelę i stół 
do teqballa. Na placu przy ul. Rekreacyjnej w Starej Iwicznej 
zamontowano karuzelę oraz betonowy stół do piłkarzyków. 
Przy ul. Wojska Polskiego we Władysławowie pojawił się nowy 
zestaw zabawowy, na wokół boiska przy Krasickiego w Nowej 
Woli zostały podwyższone piłkochwyty. Zestawy zabawowe 
zamontowano także na placach przy ul. Marii Świątkiewicz 
w Mrokowie oraz Lokalnej i Słojewskiego w Łazach. W lipcu 
zakończył się montaż zabawek na placu zabaw u zbiegu ulic 
Zdrowotnej i Ludowej w Marysinie oraz montaż ogrodzenia. 
Inwestycja kosztowała blisko 71 tys. zł. Uroczyste otwarcie 
placu nastąpiło 9 sierpnia.

�   Tomasz Wojciuk

W wakacje została zmodernizowana bieżnia i boisko do koszykówki przy ZSP Lesznowola. Inwestycja kosztowała 

345 tys. zł z czego 200 tys. zł stanowiło dofinansowanie z programu ,,Mazowsze dla Sportu’’

W SP w Zamieniu zostało wygospodarowane miejsce 

na nowe sale lekcyjne



6    nr 2 (88) / 2025

sport i kultura

Pod koniec lutego 
zapoczątkowaliśmy projekt 
„Nasza gmina, nasz urząd – 
Przedszkolak w urzędzie”, który 
ma przybliżać dzieciom z naszego 
terenu zasady funkcjonowania 
samorządu oraz pracę urzędników. 
Do tej pory odwiedziły nas 
dzieci z przedszkoli w Zamieniu, 
Lesznowoli i Wólce Kosowskiej.

w urzędzie
Przedszkolaki

Jako pierwsze na zaproszenie Wójt 
Marty Natalii Maciejak, w Urzędzie 

Gminy Lesznowola gościły 5-latki z gru‑
py Smerfów przedszkola w Zamieniu, 
które odwiedziły nas razem ze swoimi 
Nauczycielkami. Dzieci osobiście po‑
witała w swoim gabinecie Pani Wójt, 
która pokazała im swoje miejsce pracy. 
Przedszkolaki mogły zasiąść w fotelu 
Wójta i obejrzeć znajdujące się na biur‑
ku pieczątki. Potem wszystkie maluchy 
otrzymały misie i udały się na wyciecz‑
kę po urzędzie. Wizycie towarzyszyły 
liczne atrakcje, w tym układanie puzzli 
z herbem Gminy. Nie zabrakło też słod‑
kiego poczęstunku. Późniejsze wizyty 
przedszkolaków miały podobny prze‑
bieg – maluchy spotykały się z Panią 
Wójt, a następnie odwiedzały referaty, 
gdzie czekały na nich różnego rodzaju 
niespodzianki. 

Przed wakacjami w Urzędzie Gminy 
gościli też uczniowie z klasy 2F Zespołu 
Szkolno‑Przedszkolnego im. Noblistów 
Polskich w Lesznowoli, którzy przybyli 
do nas w ramach akcji „Mój rodzic fajny 
zawód ma”. Dzieci odwiedziły trzy refe‑
raty, a na koniec otrzymały pamiątkowe 
dyplomy.

Akcja będzie kontynuowana.
  Tomasz Wojciuk

warto wiedzieć

Zmiany w Lesznowolskim Przedsiębiorstwie Komunalnym

Podczas wrześniowej sesji Rady Gminy Wójt Marta Natalia Maciejak przedstawiła nowego 
wiceprezesa Lesznowolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego (od 1 listopada pełni funkcję 
prezesa), Tomasza Czajkowskiego, który został powołany na to stanowisko 11 września. To-
masz Czajkowski jest absolwentem inżynierii środowiska w Szkole Głównej Gospodarstwa 
Wiejskiego. Wcześniej pracował na stanowiskach inspektora ds. technicznych, inżyniera 
budowy, kierownika Jednostki Realizującej Projekt, a także prezesa i wiceprezesa zarządu 
w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Łomiankach. 
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20 września w całej Polsce 
obchodziliśmy Ogólnopolski 
Dzień Przedszkolaka – święto 
ustanowione przez Sejm RP 
w 2013 roku. Była to okazja do 
radosnej zabawy, wspólnego 
świętowania, ale też refleksji 
nad rolą edukacji przedszkolnej 
w życiu najmłodszych.

Inicjatorami Ogólnopolskiego Dnia 
Przedszkolaka byli nauczyciele i  śro‑
dowiska samorządowe, które chciały 
zwrócić uwagę na to, że przedszkole to 
nie tylko miejsce nauki liter i cyfr, lecz 
przede wszystkim przestrzeń służaca do 
budowania relacji, uczenia się współpracy 
i odkrywania świata. Uchwała sejmowa 
podkreślała, że przedszkole wspiera roz‑
wój społeczny, emocjonalny i poznawczy 
najmłodszych, a także kształtuje wartości 
potrzebne w dorosłym życiu.

Dla wielu dzieci przedszkole to pierw‑
szy krok w „duży świat” poza domem. To 
właśnie tam uczą się:
•	 współpracy i przyjaźni – jak dzielić 

Przedszkolaki też mają 
oficjalne święto! 

się zabawkami, rozwiązywać konflikty 
i być częścią grupy;

•	  samodzielności – radzenia sobie z co‑
dziennymi czynnościami i podejmo‑
wania decyzji,

•	  kreatywności – poprzez rysowanie, 
śpiew, taniec czy budowanie;

•	 poznawania świata – zarówno przyro‑
dy, jak i kultury, tradycji czy historii;

•	 radzenia sobie z emocjami – rozpo‑
znawania uczuć i uczenia się empatii.
Psychologowie podkreślają, że okres 

przedszkolny jest fundamentem dalszego 
rozwoju, a doświadczenia zdobyte w tych 
latach pozostają z dzieckiem na całe życie.

Święto dzieci i dorosłych

Dzień Przedszkolaka to wyjątkowy 
czas radości, ale także okazja, by wyrazić 
wdzięczność wszystkim, którzy tworzą 
przedszkole: nauczycielom, specjalistom 
i pracownikom administracji i obsługi. 
To dzięki ich cierpliwości, trosce i pasji 
codzienność dzieci zamienia się w świat 
pełen przygód, odkryć i uśmiechów. 

Lasy, ich zagospodarowanie i przewidziane dla 
nich funkcje to tematy, które bardzo interesują 
Mieszkańców Gminy Lesznowola. Dlatego co jakiś 
czas zapraszamy do nas przedstawicieli Nadleśnictwa 
Chojnów, pod które administracyjnie podlegają nasze 
lasy. Tym razem gościli u nas nadleśniczy Artur Pacia 
i podleśniczy Adrian Mieszkowski z Leśnictwa Sękocin. 

Nadleśniczy Artur Pacia (na zdj. z lewej) podkreślił, że Nad‑
leśnictwo Chojnów działa transparentnie, na bieżąco informując 
lokalną społeczność o swoich zamierzeniach. Opowiedział 
o procesie powstawania Planu Urządzenia Lasu, ale też podsu‑

z Nadleśnictwa 
Chojnów

Podczas sesji 
odwiedzili nas leśnicy

mował działania związane z tematyką lasów społecznych. Do 
tej pory nie wiadomo tak naprawdę, jaka część lasów zostanie 
wyłączona z gospodarki leśnej, bo o to toczy się spór. – Nie ma 
jeszcze decyzji w tym zakresie – wyjaśniał Artur Pacia. – Temat 
cały czas jest w toku. Czekamy na decyzję ministerstwa, której 
się podporządkujemy.

Podczas spotkania zostały omówione też sposoby gospo‑
darowania w Nadleśnictwie Chojnów, podleśniczy Adrian 
Mieszkowski opowiedział o pozyskiwaniu drewna w ubiegłym 
i w tym roku, omówiono też temat retencji wody w lasach. Na 
zakończenie Radni zadawali leśnikom pytania dotyczące gospo‑
darki leśnej na naszym terenie. �   TW

Dzień ten świętujemy razem – bo 
przedszkole to wspólnota dzieci i do‑
rosłych, którzy wzajemnie uczą się od 
siebie i  tworzą przestrzeń pełną dobra 
i zaufania. 

Dlaczego warto świętować?

To dzień zabawy i integracji, ale rów‑
nież przypominania dorosłym, że inwe‑
stowanie w wychowanie przedszkolne to 
tak naprawdę inwestycja w przyszłość. 
Przedszkole kształtuje małych ludzi, 
którzy kiedyś staną się obywatelami, 
pracownikami, rodzicami. Wartości 
i umiejętności zdobyte w tych pierw‑
szych latach będą miały ogromny wpływ 
na ich dalsze życie. 

  Izabela Dudek i Magdalena Żurawska
Gminne Przedszkole w Wólce Kosowskiej

aktualności

aktualności
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fotorelacje

Dożynki 
w Podolszynie

Piknik 
Wesele
w Nowej Iwicznej
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fotorelacje

Piknik 
pieczenie
ziemniaka
w Lesznowoli

Piknik 
policyjny
w Mysiadle
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fotorelacje

Piknik 
Western

nightskating
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fotorelacje

runmageddon

strażacy 
po pracy
w Mrokowie
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Od początku tej kadencji Samorządu zaszło wiele 
zmian w organizacji pracy Urzędu Gminy oraz jednostek 
organizacyjnych i instytucji kultury. Do nowej siedziby 
przeniosły się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej oraz 
Gminny Ośrodek Kultury (do Łaz). Po wynajęciu piętra 
w budynku biurowo-usługowym przy ul. Oficerskiej 
w Lesznowoli, również część referatów zmieniła 
swoją lokalizację. Poniżej ściągawka, jak sprawnie 
załatwiać sprawy i poruszać się po Urzędzie. 

Godziny otwarcia

Urząd Gminy w poniedziałki jest otwarty 9 godzin – sprawy 
można załatwiać od 9.00 do 18.00. Natomiast w piątki Urząd 
jest otwarty od godz. 8.00 do godz. 15.00. W pozostałe dni – 
wtorek, środę i czwartek mieszkańcy mogą załatwiać sprawy 
w godz. 8.00–16.00. 

Dwie siedziby w bezpośrednim sąsiedztwie

Główny budynek Urzędu Gminy Lesznowola znajduje się 
w Lesznowoli przy ulicy Gminnej 60. Przy ul. Oficerskiej 1 
znajduje się siedziba Gminnego Ośrodka Pomocy Społecz‑
nej oraz kilku gminnych referatów. Ulica Oficerska jest 
przecznicą od ul. Gminnej i prowadzi m.in. do Komisariatu 
Policji w Lesznowoli. Budynek, w którym zlokalizowane są 
referaty, znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie głównego 
budynku urzędu. 

zapraszamy na oficerską

Urząd Gminy zlokalizowany jest na drugim piętrze, gdzie 
można dotrzeć windą lub wygodną, szeroką klatką schodową. 
•	 Referat Gospodarki Odpadami Komunalnymi (poprzednia 

siedziba referatu znajdowała się przy ul. Przyszłości 8 w Łazach) 
zajmuje pokoje nr 1 i 2 naprzeciwko windy i klatki schodowej. 

•	 W pokoju nr 3 pracują urzędniczki zajmujące się kontrolą 
wewnętrzną.

•	 Referat Innowacji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych 
zajmuje pokój nr 4.

•	 Pierwszy Zastępca Wójta przyjmuje w pokoju nr 8 (wejście 
przez pokój nr 7).

•	 W pokoju numer 9 mieszkańców przyjmuje prawnik udziela‑
jący bezpłatnych porad prawnych. W 2025 r. porady udziela‑
ne są trzy razy w tygodniu: poniedziałki w godz. 10.00–18.00, 
środy w godz. 10.00–16.00 oraz czwartki w godz. 8.00–14.00. 
Obowiązuje rejestracja telefoniczna pod nr. 22 756 62 54 
wew. 215 lub 22 756 62 54 wew. 196.

•	 Referat Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Zajmuje pokoje 
10, 11 i 12. 

	 Dodatkowo w pokoju nr 11 znajduje się Gminny Punkt 
Informacyjny Programu „Czyste Powietrze”. 

•	 Referat Urbanistyki i Planowania Przestrzennego. Zajmuje 
pokoje nr 6, 14 i 15. W pokoju nr 6 organizowane są spo‑
tkania konsultacyjne miejscowych planów zagospodaro‑
wania przestrzennego. W przypadku większych konsultacji 
(wyłożeń) odbywają się one w sali konferencyjnej przy ul. 
Gminnej 60. 

Organizacja pracy
Urzędu Gminy

aktualności
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co można załatwić przy gminnej

Przy ul. Gminnej 60 mieści się główna siedziba Urzędu 
Gminy, gdzie pracuje Wójt Gminy, Zastępca Wójta, Skarbnik 
oraz odpowiadający za organizację pracy urzędu Sekretarz. 

W głównym budynku znajduje się także sala sesyjna (konfe‑
rencyjna), w której obradują Radni podczas Sesji Rady Gminy 
oraz posiedzeń Komisji merytorycznych. Zarówno w sesjach 
Rady Gminy, jak i posiedzeniach komisji merytorycznych 
mogą uczestniczyć Mieszkańcy – została przygotowana dla 
nich odrębna mównica. Harmonogram sesji oraz komisji 
publikowany jest na stronach www.bip.lesznowola.pl i www.
lesznowola.esesja.pl. 

W budynku przy Gminnej 60 znajduje się także placów‑
ka Poczty Polskiej oraz zamiejscowy Wydział Komunikacji 
i Transportu Starostwa Powiatowego w Piasecznie. 

Po wejściu do Urzędu mieszkańcy kierują się do kolejkomatu, 
gdzie na ekranie wybierają rodzaj sprawy, z którą przyszli i są 
kierowani do pokoju, w którym ją zrealizują. W holu znajduje 
się także wygodny opłatomat. Okienko Kancelarii Urzędu 
Gminy, gdzie składa się pisma, znajduje się nieco dalej. 

Na parterze znajduje się wspomniana Kancelaria oraz 7 re‑
feratów. Przeprowadzka części pracowników do budynku przy 
Oficerskiej umożliwiła  bardziej komfortowe dla Mieszkańców 
rozmieszczenie stanowisk pracy urzędników. 
•	 Referat Spraw Obywatelskich, Ewidencji i Dowodów Oso‑

bistych zajmuje trzy pokoje – nr 1, 3 oraz 5. Referat zajmuje 
się prowadzeniem rejestru mieszkańców, więc uzyskamy 
tam numer PESEL i – jak sama nazwa wskazuje – dowód 
osobisty. Dopiszemy się także do spisu wyborców i załatwimy 
sprawy meldunkowe. W pokoju nr 1 przyjmuje pracownik 
zajmujący się działalnością gospodarczą oraz wydawaniem 
pozwoleń na sprzedaż alkoholu oraz licencji na taxi. Od 
niedawna do zadań realizowanych przez Referat dołączyły 
sprawy wydawania Lesznowolskiej Karty Mieszkańca – 
sprawy te obsługiwane są w pokoju nr 5. 

•	 USC. W pomieszczeniach pod numerem 2 mieści się Sala 
Ślubów oraz pokój biurowy lesznowolskiego Urzędu Stanu 
Cywilnego. 

•	 Kancelaria Urzędu Gminy zajmuje pokój nr 7, gdzie znajduje 
się również punkt potwierdzeń profilu zaufanego ePUAP 
oraz stanowisko podawcze. 

•	 Referat Zamówień Publicznych zajmuje pokój nr 9.
•	 Na parterze zlokalizowane są referaty zajmujące się gminnymi 

finansami: Referat Realizacji Budżetu, który zajmuje pokoje 
nr 4, 17 i 19 oraz Referat Planowania i Analiz Budżetu – 
pokój nr 10.

•	 Referat Realizacji Podatków i Opłat, realizujący wszystkie 
sprawy związane z opłatami lokalnymi, znajduje się w po‑
kojach nr 6, 8 i 15.

•	 Referat Kontroli Podatkowej i Egzekucji – urzędnicy przyj‑
mują w pok. nr 13. 

•	 Referat Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, gdzie 
zrealizujemy sprawy dotyczące własności gruntów, odszko‑
dowań za grunty czy nadania nazw ulicom, zajmuje pokoje 
nr 21 i 19. 
Na pierwszym piętrze, w pokoju nr 102, znajduje się 

Sekretariat Wójta Gminy Lesznowola, skąd przechodzi się 
do gabinetów Wójta oraz jego Zastępcy. Obok Sekretariatu 
zlokalizowana jest wspomniana już sala sesyjna (pok. nr 113), 

która pełni funkcję sali konferencyjnej, a także – w pokoju nr 
112 – Biuro Rady Gminy.

Na piętrze urzędu przyjmują także:
•	 Skarbnik Gminy – pok. nr 104,
•	 Sekretarz Gminy – pok. nr 106.
•	 Referat Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami zajmuje 

pokoje 103 i 108. Dodatkowo w pok. nr 108 jest zatrudniona 
osoba zajmująca się współpracą z organizacjami pozarządo‑
wymi, zaś w pok. nr 103 można spotkać się z Rzecznikiem 
prasowym. 

•	 Referat Spraw Organizacyjnych i Pracowniczych zajmuje 
pokoje nr 101 i 107 (Kadry).

•	 Kancelaria Niejawna, do której mają wstęp tylko upraw‑
nieni urzędnicy, mieści się w pok. nr 110. Pracują tam 
także urzędnicy zajmujący się zarządzaniem kryzysowym 
i sprawami wojskowymi, którzy są częścią zespołu Referatu 
Spraw Organizacyjnych i Pracowniczych. 

•	 Referat Przygotowania i Realizacji Inwestycji mieści się 
w pokoju nr 105.

•	 Referat Dróg i Mostów, gdzie oprócz inwestycji drogowych, 
utrzymania bieżącego dróg gminnych i spraw związanych 
z transportem, urzędnicy zajmują się również zielenią 
publiczną – zajmuje pomieszczenia pod numerem 112. 

Pokój Komendanta Gminnego ds. Ochrony Przeciwpoża‑
rowej znajduje się przy ul. Gminnej 60 na poziomie -1. Od 
niedawna mieści się tam również siedziba Referatu Gospodarki 
Komunalnej (pok. nr 2), który wcześniej funkcjonował jako 
referat zamiejscowy w Mysiadle przy ul. Osiedlowej. 

obsługujemy mieszkańców także Wirtualnie

W naszej Gminie prawie wszystkie sprawy urzędowe moż‑
na załatwić nie wychodząc z domu! Wirtualny Urząd Gminy 
Lesznowola działa 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu. 
Zdalne załatwianie spraw umożliwia portal e‑Urząd Gminy 
Lesznowola, który jest dostępny pod adresem https://eurzad.
lesznowola.pl. Portal można obsługiwać na urządzeniach 
mobilnych po pobraniu bezpłatnej aplikacji mInstytucja. Od 
czasu uruchomienia portalu w listopadzie 2024 roku, z tego 
udogodnienia skorzystało i założyło na portalu indywidualne 
konto mieszkańca 5090 osób. 

  Agnieszka Adamus 

aktualności
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Narodowe Czytanie to trwająca od 2012 roku akcja zainicjo‑
wana przez byłego Prezydenta RP Andrzeja Dudę, która 

ma promować polską literaturę, popularyzować największych 
narodowych prozaików i poetów oraz – po prostu – zachęcać 
do czytania. W naszej Gminie Narodowe Czytanie odbywa się 
każdego roku w Magdalence, w siedzibie Biblioteki Publicznej. 
Tym razem czytano poezję Jana Kochanowskiego. Imprezę 
otworzyła Magdalena Barańska, dyrektor Biblioteki, która 
po chwili oddała głos Wójt Marcie Natalii Maciejak. Pani 
Wójt powitała wszystkich obecnych, odczytała list od pary 
prezydenckiej – Andrzeja Dudy i Agaty Kornhauser‑Dudy, 
a następnie zaprezentowała własną interpretację fraszki „Na 
zdrowie”. Poezję Kochanowskiego czytali też Wicestarosta Marta 
Sulimowicz, gminni Radni z Łukaszem Grochalą i Bartłomie‑

Międzypokoleniowe 

Narodowe Czytanie
jem Soszyńskim na czele, Sekretarz Gminy Marek Walczak, 
Pracownicy biblioteki, przedstawiciele Lesznowolskiej Rady 
Seniorów, polonista Wojciech Wajda wraz z uczniem Kamilem, 
członkowie Dyskusyjnego Klubu Książki w Magdalence, a także 
aktorzy z teatrów GOK Telimena i Telimenka. Było uroczyście, 
momentami zabawnie, a na pewno bardzo ciekawie. 

- Dziękuję wszystkim za obecność i udział w akcji – mówi 
Wójt Marta Natalia Maciejak. – Dzięki Państwa zaangażowaniu 
stworzyliśmy niepowtarzalną atmosferę międzypokoleniowej 
wspólnoty wokół literatury. Mam nadzieję, że wspólne obcowa‑
nie z twórczością mistrza z Czarnolasu zainspiruje wszystkich 
do częstszego sięgania po polską klasykę. A ja już zapraszam 
na kolejną odsłonę akcji za rok.

  TW

aktualności

W sobotę 6 września w Bibliotece Publicznej w Magdalence przy ul. Lipowej 28 odbyła się 
kolejna edycja Narodowego Czytania. W akcji, jak zwykle, wzięło udział wielu Mieszkańców 
naszej Gminy w każdym wieku. Nie zabrakło także Wójt Marty Natalii Maciejak, która 
przeczytała jedną z najbardziej znanych fraszek Jana Kochanowskiego „Na zdrowie”.
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Nowa lesznowolska Sala Ślubów – od lewej Kierownik USC Anna Kopeć-Jaskółowska i Zastępca Kierownika 

Edyta Rowińska w togach ślubnych. 

Od lutego dla naszych 
Mieszkańców dostępna jest 
nowa siedziba Urzędu Stanu 
Cywilnego z reprezentacyjną 
salą ślubów. To ważny krok 
w budowaniu przestrzeni, 
która odpowiada wyjątkowości 
tej jednej z najważniejszych 
chwil w naszym życiu. 

aktualności

Lesznowolskie śluby 
w nowej oprawie

warto wiedzieć

Transmitujemy posiedzenia komisji

Zgodnie z Uchwałą nr 254/XVIII/2025 Rady Gminy Lesznowola z dnia 3 lipca br. w 
sprawie zmiany Statutu Gminy Lesznowola, która weszła w życie 30 lipca, posiedze-
nia wszystkich komisji stałych Rady Gminy Lesznowola są transmitowane na żywo oraz 
rejestrowane za pomocą urządzeń utrwalających obraz i dźwięk. Dzięki temu Mieszkańcy 
mogą na bieżąco orientować się, co dzieje się na komisjach i jakie tematy podejmują 
zasiadający w nich Radni. Transmisje z posiedzeń komisji oraz sesji Rady Gminy dostępne 
są na: lesznowola.esesja.pl

żywać ceremonię ślubną w  miejscu 
godnym rangi tego wydarzenia. Sala 
została wyposażona w eleganckie me‑
ble, udekorowana zasłonami, dywanem 
i kwiatami, a odpowiednie oświetle‑
nie podkreśla uroczysty nastrój. To 
inwestycja nie tylko w estetykę, lecz 
przede wszystkim w  ludzi – w  ich 
wspomnienia, które zostaną z  nimi 
na całe życie. W nowej aranżacji młode 
pary mogą poczuć, że ich ślub to nie 
tylko formalność, ale początek nowej 
drogi życia, celebrowany z  należytą 
powagą i pięknem.

Inną możliwością, z której chętnie 
korzystają lesznowolskie pary młode, 
są śluby na terenie gminy poza Urzę‑
dem. Jest to wersja dodatkowo płatna 
w wysokości 1000 zł. 

W  tym przypadku można, oczy‑
wiście w granicach prawa i z zacho‑
waniem powagi dla polskiego godła, 
puścić wodze fantazji. Wśród ślubów 
w terenie, które z uśmiechem wspo‑
mina Pani Kierownik USC, należały 
zaślubiny w  konwencji Gwiezdnych 
Wojen, a  także w  stylu słowiańskim 
i  elfickim. Do częstych należą śluby 
w ogrodach, gdzie w ceremonii uczest‑
niczą zwierzęta, jak ukochany pies czy 
ptaki ozdobne. W  budynku Urzędu 
takich możliwości raczej nie ma. 

Warto również pamiętać, że na 
życzenie ślubu może udzielić Wójt 
Gminy. 

Od początku roku w lesznowolskim 
USC ślub wzięło 50 par. Wszystkim 
życzymy dużo szczęścia i miłości na 
nowej drodze życia. 

  Agnieszka Adamus

Do tej pory uroczystości zaślubin 
odbywały się w pokoju biurowym 
lub gabinecie Wójta. Pokój USC był 
elegancki i funkcjonalny, lecz pozba‑
wiony podniosłej oprawy, natomiast 
zajmowanie gabinetu Wójta dezorga‑
nizowało pracę urzędu. 

Po przeprowadzce i remoncie na‑
rzeczeni oraz ich goście mogą prze‑
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Początki Gminnej Biblioteki Publicznej w Lesznowoli 
sięgają 1950 roku. To właśnie wtedy została 
powołana do życia Biblioteka Gromadzka, która 
znajdowała się w lokalu o powierzchni 24 m² 
w budynku Gromadzkiej Rady. Księgozbiór liczył 
3347 woluminów z przewagą literatury pięknej. 

Pierwszym kierownikiem Biblioteki był Zygmunt Rad-
kowski – nauczyciel w lesznowolskiej szkole podstawowej. 
Kolejnymi opiekunami placówki byli: w latach 1964 – 1965 – 
Edward Strzelecki, a od roku 1965 do 1968 – Władysław 
Włodarczyk. Później Biblioteką kierowała Ewa Bartkiewicz, 
a od roku 1971 – Hanna Soczówka, która po trzech miesiącach 
przekazała swoje obowiązki Marii Rzepeckiej. Kolejne zmiany 
nastąpiły w roku 1973, kiedy to Biblioteką zaczęła kierować 
Danuta Bucholc. Pełniła ona funkcję dyrektora przez kolej‑
nych 45 lat. W marcu 2018 r. dyrektorem Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Lesznowoli została Magdalena Barańska.

50 lat temu Biblioteka mieściła się w Lesznowoli, w domu 
prywatnym ówczesnej dyrektorki. W 1975 r. przeniesiono ją do 
małego pokoju (35 m2) w budynku Urzędu Gminy. Bibliotekę 
przenoszono jeszcze potem pięć razy, aby w 1983 roku ulokować 
ją w 50-metrowym pomieszczeniu, w wyremontowanym budynku 
Urzędu. W grudniu 2012 roku główna siedziba Biblioteki została 
przeniesiona do nowego lokalu o powierzchni 120 m2 w Cen‑
trum Integracji Społecznej w Magdalence, gdzie mieści się do 
dziś. Opiekę nad tą placówką sprawuje Agnieszka Morawicz. 

Jedna biblioteka w tak rozległej gminie nie zaspokoiłaby 
potrzeb Mieszkańców. Od lat 50-tych ub. wieku w Mrokowie 
działała inna biblioteka, prowadzona zamiennie w prywatnych 
domach oraz w szkole podstawowej. Kierowała nią Alicja 
Majerska. W roku 1973 biblioteka, po reformie admini‑
stracyjnej, została filią Biblioteki w Lesznowoli. W 1992 r. 
opiekę nad nią przejęła Joanna Konofalska. Od 2016 r. filia 
ta mieści się w nowoczesnym budynku Cegielni i zajmuje 
powierzchnię 90 m2.

Kolejna filia Biblioteki została otwarta w 1982 roku w Ła-
zach, także w prywatnym mieszkaniu. Jej pierwszą kierownicz‑
ką była Dorota Dubielecka, kolejną – Zofia Doktorska. Do 
roku 2003 filia mieściła się w prywatnych lokalach. Zmieniło 
się to, kiedy oddano do użytku nowo wybudowaną szkołę 
w Łazach. Jedną z sal o powierzchni 100 m2 zapełniono księgo‑
zbiorem, którym opiekował się Jerzy Doktorski. Współpraca 
biblioteki ze szkołą trwała do 2010 roku. Potem księgozbiór 
przeniesiono do prywatnego lokalu o powierzchni 130 m2, 
a opiekę nad placówką powierzono Beacie Osicy. 

Trzecią filię Gminnej Biblioteki otwarto w 1985 roku 
w Mysiadle. Jej siedziba znajdowała się w hotelu robotniczym. 
Placówką kierował Kazimierz Jabłoński. W 1993 roku trzeba 
było szybko opuścić to miejsce. Z pomocą przyszli Mieszkań‑
cy Mysiadła. Wyrazili zgodę na umieszczenie księgozbioru 
w piwnicy bloku przy ulicy Okrąg. Dwa lata później opiekę 
nad Biblioteką przejęła Jolanta Jabłońska. Dziś Biblioteka 
w Mysiadle dysponuje nowym, przestronnym lokalem o po‑
wierzchni 140 m2, do którego przeniosła się w 2008 roku.

W latach 70-tych w zasobach Biblioteki było 3654 książek. 
Obecnie dysponuje ona księgozbiorem liczącym ponad 55 ty‑
sięcy woluminów, który jest sukcesywnie uzupełniany. Oprócz 
książek placówka udostępnia audiobooki, filmy, oferuje dostęp 
do ebooków w postaci kodów do platform straemingowych 
oraz dostęp do bezpłatnej bazy „Wolne lektury” i darmowej 
wypożyczalni „Academica”, umożliwiającej korzystanie ze 
zbiorów cyfrowych Biblioteki Narodowej. 

ma 75 lat! 
Nasza Biblioteka

aktualności
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Nieruchomości gminne 
w Nowej Woli

Kolejnym ważnym tematem, który 
chciałam poruszyć, jest przeznaczenie 
budynków przy ul. Krasickiego 215 i te‑
renu przy stawie w Nowej Woli. W tej 
chwili nieruchomości te są użyczane 
przez Gminę jednostce OSP. Sprawa 
od początku budziła emocje i niestety 
podzieliła społeczność Nowej Woli. Po 
wielu rozmowach z obiema stronami 
zdecydowałam, że optymalnym rozwią‑
zaniem będzie pozostawienie „dużego” 
budynku oraz sąsiadującego z nim te‑
renu przylegającego bezpośrednio do 
stawu w użyczeniu OSP Nowa Wola, 
natomiast mniejszy budynek zostanie 
wyłączony z użyczenia i udostępniony 
Mieszkańcom, w tym Radzie Sołeckiej. 
24 września wypowiedziałam dotych‑
czasową umowę użyczenia z OSP Nowa 
Wola, a  1 października podpisałam 
nową, w kształcie opisanym powyżej.

Zarządzanie majątkiem gminnym 
należy do kompetencji wójta i realizując 
tę kompetencję podjęłam decyzję, mimo 
wywieranej na mnie presji. Najpierw 
przez OSP, a następnie przez Sołtysa 
Nowej Woli i członków Rady Sołeckiej, 
którzy finalnie nie są zadowoleni z wy‑
pracowanego przeze mnie, kompromi‑

sowego rozwiązania. Wyłączony z umo‑
wy użyczenia „mniejszy” budynek przy 
Krasickiego ma powierzchnię całkowitą 
256,1 m kw. i dwie kondygnacje. Jest to 
nieruchomość, która z powodzeniem 
może być wykorzystana jako lokalizacja 
Miejsca Aktywności Lokalnej (MAL), 
czyli przestrzeni oddanej Mieszkań‑
com, służącej do spotkań integracyjnych 
oraz realizacji ich pasji i zainteresowań. 
W większym budynku duża sala będzie 
udostępniana na potrzeby Gminy. Do 
dyspozycji wszystkich Mieszkańców bę‑
dzie także nieogrodzony teren wokół sta‑
wu. Część przy placu zabaw i zewnętrznej 
siłowni to spora przestrzeń, którą moż‑
na ciekawie zaaranżować i przemienić 
w komfortowe miejsce relaksu. Z kolei 
OSP Nowa Wola, jako jednostka działa‑
jąca w Krajowym systemie ratowniczo‑
-gaśniczym i specjalizująca się m.in. w 
ratownictwie drogowym i ratownictwie 
wodnym, będzie mogła profesjonalnie 
realizować swoje zadania (w tym ćwi‑
czenia), które są kluczowe w kontekście 
bezpieczeństwa całej Gminy.

Rada Gminy

We wrześniu odbyły się 3 posiedzenia 
Komisji merytorycznych Rady Gminy 
oraz Sesja. Podczas niej Radni podjęli 34 
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we wrześniu?
uchwały w bieżących sprawach Gminy. 
Ponadto podczas wrześniowego posie‑
dzenia przedstawiłam Radnym nowego 
Wiceprezesa Lesznowolskiego Przedsię‑
biorstwa Komunalnego (dziś już prezesa 
– przyp. red.). Na to stanowisko został 
zatrudniony Pan Tomasz Czajkowski – 
osoba z kierunkowym wykształceniem 
i doświadczeniem zawodowym, były 
prezes i wiceprezes podobnej spółki 
komunalnej – Zakładu Wodociągów 
i Kanalizacji w Łomiankach.

Urzędowa statystyka

Do Urzędu Gminy Lesznowola 
wpłynęło: 9 interpelacji, 40 wniosków 
o udostępnienie informacji publicznej, 
35 wniosków złożonych w trybie art. 24 
ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 
Wydaliśmy 346 dowodów osobistych. 
4 osoby założyły działalność gospodar‑
czą, 19 podmiotów zmieniło jej rodzaj, 
a 6 ją zmieniło i zawiesiło. Wydaliśmy 
5 licencji na Taxi oraz 28 zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych. Urząd 
Stanu Cywilnego sporządził 3 akty uro‑
dzenia, 14 aktów małżeństwa i 7 aktów 
zgonu. Wydano też 6 decyzji o zmianach 
w zakresie imion i nazwisk. Przyjęto też 8 
oświadczeń o wstąpieniu w związek mał‑
żeński, sporządzono 5 aktów małżeństwa.

1 września uroczyście powitaliśmy Nowy Rok Szkolny 
2025/2026. Wrzesień upłynął także pod znakiem zebrań 

wiejskich, podczas których mieszkańcy decydowali o prze‑
znaczeniu środków sołeckich. 

Był to naprawdę pracowity miesiąc dla Sołtysów i Rad 
Sołeckich. Przeznaczanie środków sołeckich po raz pierwszy 
odbywało się to w ramach Funduszu Sołeckiego, a Sołtysi byli 
zobowiązani do przekazania do Gminy prawidłowo wypeł‑
nionych wniosków, spełniających wymogi ustawy o funduszu 
sołeckim. W wakacje zorganizowaliśmy szkolenie na ten te‑
mat. Dodatkowo 3 września odbyłam spotkanie z sołtysami 

poświęcone sprawom Funduszu Sołeckiego. Wnioski, które 
wpłynęły do Gminy, trafiły do pani Skarbnik i wszystkie, poza 
jednym, zostały złożone prawidłowo.

Podczas wrześniowego zebrania wiejskiego w Wilczej Górze 
pani Sołtys Agnieszka Wilanowska zrezygnowała z pełnionej 
funkcji, w związku z czym na 3 października zwołałam zebra‑
nie wyborcze w tym sołectwie. Nowym sołtysem została Pani 
Halina Goc. Bardzo dziękuję Pani Agnieszce za dotychczasową 
współpracę, a Panią Halinę witam w gronie lesznowolskich 
sołtysów.

Od początku tego roku Wójt Gminy Marta Natalia Maciejak publikuje na swoim profilu na facebooku  
(www.facebook.com/Maciejak2024/) szczegółowe relacje z podejmowanych w poszczególnych 

miesiącach działań. Poniżej zamieszczamy skrót jednego z takich podsumowań. Zapraszamy do lektury.
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Inwestycje

Przymierzamy się do uporządkowania 
„starej” siedziby GOPS przy ul. Gminnej 
w Lesznowoli i nadaniu temu miejscu od‑
powiedniej rangi oraz reprezentacyjnego 
charakteru. We wrześniu Referat Przy‑
gotowania i Realizacji Inwestycji wysłał 
zapytania ofertowe na wybór wykonawcy 
koncepcji zagospodarowania tego tere‑
nu. Jego ostateczny wygląd będziemy 
konsultować z Mieszkańcami. Na pewno 
budynek GOPS‑u zostanie wyburzony. 
Jego miejsce prawdopodobnie zajmie 
skwerek z małą architekturą miejską 
i zielenią, a także dodatkowe miejsca 

parkingowe. We wrześniu Referat Przy‑
gotowania i Realizacji Inwestycji zajął się 
też tematem zagospodarowania terenu 
gminnego w Mrokowie przy ul. Marii 
Świątkiewicz na działkach nr 56, 58/7 
oraz części działek o numerach 58/31, 
59/1. Podpisaliśmy już umowę na opra‑
cowanie koncepcji zagospodarowania 
tego terenu. Chcielibyśmy, aby powstała 
tam w przyszłości ogólnodostępna, wie‑
lofunkcyjna przestrzeń zielona z atrak‑
cjami dla Mieszkańców w każdym wieku. 
Planujemy nie tylko nowe nasadzenia, 
ale też wybudowanie wiaty, niewielkiej 
sceny bądź muszli koncertowej, a tak‑
że wykonanie placu zabaw i tyrolki. 
Kontynuujemy modernizację budynku 
Gminnego Ośrodka Kultury w Łazach 
przy ul. Przyszłości 8 – we wrześniu 
podpisaliśmy umowę z wykonawcą na 
II etap o wartości 259 800 zł brutto.

Drogi

Wrzesień to miesiąc, w którym kon‑
tynuowaliśmy sprzątanie i porządko‑
wanie pasów drogowych – zamiatanie 
ulic, koszenie pasów drogowych oraz 
usuwanie gałęzi drzew oraz innej zie‑
leni, kolidującej z pasami drogowymi 
i zmniejszającymi widoczność. Ponadto 
w Zamieniu na odcinku ulicy Arakowej 
rozpoczęła się inwestycja drogowa, re‑
alizowana przez dewelopera. 

Zamówienia publiczne

Zawarliśmy umowę ze spółką „Linter 
Energia” z Rzeszkowa, w postępowaniu 
na: „Stefanowo, Warszawianka – Budowa 
ul. Malinowej II etap – w zakresie bu‑
dowy oświetlenia ulicznego”. 5 września 
nastąpiło otwarcie ofert w postępowaniu 
o udzielenie zamówienia publicznego 
na: „Dostawę sprzętu komputerowego 
w postaci komputerów All‑In‑One, sta‑
cji roboczych i wielofunkcyjnych dru‑
karek kolorowych dla Urzędu Gminy 
Lesznowola”. Zawarliśmy też umowę ze 
spółką „SENTUM OVVIO” z Warszawy 
na: „Modernizację budynku Gminnego 
Ośrodka Kultury w Gminie Lesznowola 
Filia w Łazach – II etap”.

Fundusze zewnętrzne

Złożyliśmy wniosek na „Przywrócenie 
utraconej różnorodności biologicznej 
rzeki Utraty w m. Mroków”, planowa‑

nego do realizacji ze środków Unii Eu‑
ropejskiej. 28 sierpnia została podpisana 
Umowa o partnerstwie na rzecz realizacji 
Projektu pt. „Inkluzywna Przyszłość: 
Wspólne działania Gmin i Powiatu Piase‑
czyńskiego na rzecz edukacji włączającej”.

Urbanistyka

Konsultowaliśmy dwa Miejscowe 
Plany Zagospodarowania Przestrzen‑
nego (mpzp) wyłożone do publicznego 
wglądu, natomiast nie zbieraliśmy wnio‑
sków w ramach przystąpień do zmiany 
mpzp. Pracownicy Referatu wysłali do 
uzgodnień i opinii 4 projekty planów. Do 
Referatu Urbanistyki i Planowania Prze‑
strzennego wpłynęły 3 wnioski o zmianę 
mpzp oraz 1 wniosek o wydanie decyzji 
o warunkach zabudowy. 

Usuwanie drzew 

Do Urzędu wpłynęło 56 zgłoszeń za‑
miaru usunięcia drzew, w związku z czym 
pracownicy Referatu Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa wydali 19 protokołów oraz 11 
zaświadczeń organu o braku sprzeciwu 
do zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew.

Bezdomne zwierzęta

Zajmująca się bezdomnymi zwierzęta‑
mi z terenu gminy Lesznowola Przychod‑
nia Weterynaryjna dra Sylwestra Zająca 
przy ul. Mleczarskiej 7 w Nowej Iwicznej 
odebrała 15 zgłoszeń o błąkających się 
zwierzętach. Odłowiono 15 psów i 3 koty. 
U 9 kotów wolno żyjących, na zgłoszenie 
opiekunów, zostały przeprowadzone za‑
biegi kastracji/sterylizacji. Następnie 7 
kotów wypuszczono w to samo miejsce, 
z którego zostały odłowione. We wrze‑
śniu udało się przekazać do adopcji 4 
koty i 3 psy, zaś w schronisku zostało 
11 kotów i 7 psów.

co się działo w gminie

Fot. Adopciaki u Zająca 

Na stronie kliniki znajdują się aktualne informacje 

na temat przygotowanych do adopcji psów i kotów

We wrześniu wydaliśmy aż 291 Lesznowolskich Kart 

Mieszkańca. 

Demografia i Lesznowolska 
Karta Mieszkańca

Powitaliśmy 22 nowonarodzonych 
Mieszkańców naszej Gminy, 10 Miesz‑
kańców w tym czasie zmarło. Na pobyt 
stały i czasowy zameldowało się 421 osób. 
Łącznie na terenie Gminy Lesznowola 
mieszka już 36 239 osób.

Nowa Lesznowolska Karta Mieszkań‑
ca cieszy się niesłabnącym zainteresowa‑
niem – w ubiegłym miesiącu do naszego 
Urzędu wpłynęło aż 790 wniosków o jej 
wydanie i nie tylko. Dotyczyły one m.in.: 
wydania karty czy zmiany danych osobo‑
wych. Urzędnicy pozytywnie rozpatrzyli 
689 wniosków. We wrześniu 242 osoby 
założyły konto mieszkańca w portalu 
e‑Urząd. Całkowita liczba użytkowników 
wynosiła na koniec września 4852 osoby. 
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Gospodarowanie opadami

Z nieruchomości zamieszkałych ode‑
braliśmy: 980,61 ton odpadów zmiesza‑
nych, 283,16 ton odpadów zbieranych 
selektywnie, 343,98 tony odpadów zielo‑
nych. A oprócz tego 220,84 tony odpadów 
wielkogabarytowych. Z nieruchomości 
niezamieszkałych odebraliśmy: 14,06 
ton odpadów zmieszanych i 2,04 ton 
odpadów zbieranych selektywnie. Do 
Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) w Kolonii War‑
szawskiej we wrześniu trafiło łącznie 
48,815 ton odpadów. 

STATYSTYKI OSP

Nasze Jednostki OSP w ubiegłym mie‑
siącu wyjeżdżały do zdarzeń 37 razy. 
Najwięcej interwencji na swoim koncie 
miała OSP Nowa Wola – 17 wyjazdów, 
w tym 4 wyjazdy do pożarów, 8 do miej‑
scowych zagrożeń, 2 alarmy fałszywe oraz 
2 wyjazdy gospodarcze. W tym samym 
czasie OSP Mroków miał 14 wyjazdów, 
a OSP Zamienie – 6 wyjazdów. Serdeczne 
gratuluję druhom z OSP Nowa Wola, 
którzy zajęli I miejsce w Powiatowych 
Zawodach Sportowo‑Pożarniczych 
w Górze Kalwarii. 

Konsultacje społeczne

Na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Lesznowola opublikowaliśmy 
sprawozdanie z  konsultacji społecz‑
nych projektu „Strategii Rozwoju Gmi‑
ny Lesznowola 2040+ (Aktualizacja)”. 

warto wiedzieć

Zostaliśmy docenieni

Podczas 5. Forum Miasteczek Polskich spotkała nas bardzo miła niespodzianka – nasza 
Gmina została wyróżniona przez Polską Grupę Biogazową – Partnera Forum, za „dostrzeganie 
i wspieranie potencjału zielonej transformacji w regionie ze szczególnym uwzględnieniem 
odnawialnych źródeł energii”. Cieszymy się, że działania naszego Samorządu są zauważane 
i doceniane przez Ekspertów z branży.

Uzyskaliśmy także opinię sanitarną Ma‑
zowieckiego Wojewódzkiego Inspektora 
Sanitarnego, o braku potrzeby przepro‑
wadzenia strategicznej oceny oddziały‑
wania na środowisko dokumentu pn. 
„Strategia Rozwoju Gminy Lesznowola 
2040+ (Aktualizacja)”.

Zdrowie

We wrześniu pod Urzędem Gminy 
odbyła się zbiórka krwi zorganizowana 
przez Klub Honorowych Dawców Krwi 
w Gminie Lesznowola. 19 osób oddało 
łącznie 8,5 litra krwi.

We wrześniu 2 razy odbyły się ba‑
dania mammograficzne w  mammo‑
busach. Przebadało się 98 pań. Jeden 
raz zorganizowano też badania słuchu 
w Słuchbusie. Z bezpłatnego badania 
skorzystało 8 osób.

Pomoc żywieniowa

W ramach współpracy z Bankiem 
Żywności nasz GOPS otrzymał 12 ton 
żywności. Żywność zostanie rozdyspo‑
nowana do 143 osób najbardziej potrze‑
bujących takiego wsparcia.

Sport

6 września przez teren naszej Gminy 
przebiegała trasa rajdu rowerowego do‑
okoła powiatu piaseczyńskiego – „Pia‑
seczyński Baranek”, zaś 14 września ob‑
chodziliśmy w Polsce Narodowy Dzień 
Sportu. Z tej okazji Centrum Sportu 
zorganizowało dla Mieszkańców zajęcia 
z badmintona (w Mrokowie) oraz zajęcia 

taneczne (w Mysiadle), zaś wspólnie 
z  lesznowolską Biblioteką – Rodzinny 
Rajd Rowerowy,,Odjazdowy Bibliote‑
karz’’. 20 września na stadionie w Lesz‑
nowoli odbył się „Runmageddon Lite’’. 
Wzięło w nim udział 237 osób, w tym 
130 w formule KIDS. 28 września zor‑
ganizowaliśmy II edycję ,,Nightskating 
Lesznowola’’, połączoną z ogniskiem inte‑
gracyjnym. W wydarzeniu wzięło udział 
około 215 osób. Dużą popularnością 
cieszyły się rozgrywki piłkarskiej ligi 
6-stek i ligi siatkówki. 

Kultura

Miesiąc zaczął się Narodowym Czy‑
taniem poezji Jana Kochanowskiego 
zorganizowanymi w formule między‑
pokoleniowej przez naszą gminną Bi‑
bliotekę oraz Dożynkami w Podolszynie, 
przygotowanymi w konwencji mickiewi‑
czowskiego „Pana Tadeusza”. W sobotę 
6 września przed Europejskim Centrum 
Tenisa – ECT w Mysiadle odbył się pik‑
nik,,Bądź zawsze bezpieczny’’, którego 
organizatorem była Fundacja Pomo‑
cy Wdowom i Sierotom po Poległych 
Policjantach. Oprócz turnieju tenisa 
ziemnego odbył się pokaz pojazdów 
i wyposażenia, a także pokaz musztry 
i występ Orkiestry Reprezentacyjnej 
Policji. Podczas imprezy zbierano pie‑
niądze dla rodzin poległych na służbie 
funkcjonariuszy. Fotorelacje z  innych 
imprez odbywających się po wakacjach 
oraz z 75-lecia naszej boiblioteki znajdą 
Państwo na stronach 8-11.

  Marta Natalia Maciejak
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